Соли
Среди перечисленных веществ кислой солью является

	  
	 1) 
	гидрид магния

	  
	 2) 
	гидрокарбонат натрия

	  
	 3) 
	гидроксид кальция

	  
	 4) 
	гидроксокарбонат меди


С какими из перечисленных ниже веществ будет взаимодействовать раствор сульфата меди (II)? 

	  
	 1) 
	гидроксид калия (раствор)

	  
	 2) 
	железо

	  
	 3) 
	нитрат бария (раствор)

	  
	 4) 
	оксид алюминия

	  
	 5) 
	оксид углерода (IV)

	  
	 6) 
	соляная кислота

	  
	 7) 
	фосфат натрия (раствор)


К кислым солям не относится вещество, формула которого

	  
	 1) 
	NH4Cl

	  
	 2) 
	NaHS

	  
	 3) 
	Ca(HCO3)2

	  
	 4) 
	NaH2PO4


	Установите соответствие между формулой соли и ее принадлежностью к определенной группе. 


	  
	ФОРМУЛА СОЛИ
 

ГРУППА СОЛЕЙ
1) 
ZnSО4 

2) 
Сu2(OH)2CO3
3) 
KAl(SO4)2
4) 
NaHSO4
   

А) 
кислая

Б) 
средняя

В) 
основная

Г) 
двойная

Д) 
комплексная




Продуктами разложения нитрата меди являются:

	  
	 1) 
	Cu

	  
	 2) 
	CuO 

	  
	 3) 
	O2

	  
	 4) 
	N2O

	  
	 5) 
	NO2

	  
	 6) 
	NO


С образованием нитрита металла и кислорода разлагаются при нагревании:

	  
	 1) 
	нитрат натрия

	  
	 2) 
	нитрат алюминия

	  
	 3) 
	нитрат калия

	  
	 4) 
	нитрат ртути

	  
	 5) 
	нитрат меди (II)

	  
	 6) 
	нитрат цинка


С образованием оксида металла, оксида азота (IV) и кислорода разлагаются при нагревании:

	  
	 1) 
	нитрат натрия

	  
	 2) 
	нитрат калия

	  
	 3) 
	 нитрат алюминия

	  
	 4) 
	нитрат цинка

	  
	 5) 
	нитрат никеля

	  
	 6) 
	нитрат кальция


Хлорид железа (II) реагирует с каждым из двух веществ:

	  
	 1) 
	MgO  и  HCl

	  
	 2) 
	Zn  и  AgNO3

	  
	 3) 
	HNO3  и  CO2

	  
	 4) 
	CaO  и  CO2


	Установите соответствие между солью и классом (группой) солей, к которому она принадлежит. 


	  
	СОЛЬ
 

КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ
1) 
CH3COONa
2) 
KCl  MgCl2  6H2O
3) 
Ca(HCO3)2
4) 
(CuOH)2CO3
   

А) 
осно́вные

Б) 
кислые

В) 
средние

Г) 
двойные

Д) 
комплексные




	Установите соответствие между солью и классом (группой) солей, к которому она принадлежит. 


	  
	СОЛЬ
 

КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ
1) 
Ca(OCl)Cl
2) 
NaH2PO4
3) 
Al(OH)SO4
4) 
Fe(SCN)2
   

А) 
осно́вные

Б) 
кислые

В) 
средние

Г) 
двойные

Д) 
смешанные




При нагревании раствора гидрокарбоната кальция

	  
	 1) 
	образуется только газ

	  
	 2) 
	образуется только осадок

	  
	 3) 
	образуются и газ, и осадок

	  
	 4) 
	изменяется окраска раствора


В уравнении реакции

2AgNO3 = 2Ag + 2X + O2
веществом «X» является

	  
	 1) 
	оксид азота (IV)

	  
	 2) 
	оксид азота (II)

	  
	 3) 
	азот

	  
	 4) 
	оксид азота (V)


Карбонат калия в растворе не взаимодействует с

	  
	 1) 
	азотной кислотой

	  
	 2) 
	углекислым газом

	  
	 3) 
	сульфатом натрия

	  
	 4) 
	хлоридом меди (II)

	К средним солям относится каждое из двух веществ:

	  

 1) 
Fe(OH)2Cl  и  Fe(HSO4)2
  

 2) 
KHCO3  и  NaHSiO3
  

 3) 
MgCl2  и  Mg(OH) NO3
  

 4) 
K3PO4  и  BaSiO3



	С водными растворами хлороводорода, гидроксида бария и хлорида меди (II) реагирует

	  

 1) 
CaCO3
  

 2) 
K2SO3
  

 3) 
Na2SO4
  

 4) 
Al2(SO4)3



	В результате кипячения водного раствора гидрокарбоната кальция в осадок выпадает

	  

 1) 
оксид кальция

  

 2) 
карбид кальция

  

 3) 
гидроксид кальция

  

 4) 
карбонат кальция




	Раствор сульфата меди (II) реагирует с каждым из двух веществ:

	  

 1) 
HCl  и  H2SiO3
  

 2) 
H2O  и  Cu(OH)2
  

 3) 
О2  и  HNO3
  

 4) 
NaOH  и  BaCl2



	С раствором хлорида натрия реагирует

	  

 1) 
AgNO3
  

 2) 
Cu
  

 3) 
K2SO4
  

 4) 
CaCO3



	Карбонат кальция реагирует с

	  

 1) 
HCl
  

 2) 
MgO
  

 3) 
Pb
  

 4) 
H2O



	Нитрат алюминия в растворе взаимодействует с

	  

 1) 
KCl
  

 2) 
Fe(NO3)2
  

 3) 
MgCl2
  

 4) 
Ca(OH)2



	Раствор нитрата магния взаимодействует с

	  

 1) 
HCl
  

 2) 
CuSO4
  

 3) 
Fe
  

 4) 
Na2CO3



	Гидрокарбонат натрия реагирует с

	  

 1) 
соляной кислотой

  

 2) 
хлоридом калия

  

 3) 
сульфатом бария

  

 4) 
сульфатом натрия




	Взаимодействие карбоната натрия с раствором хлорида кальция относят к реакциям

	  

 1) 
разложения

  

 2) 
обмена

  

 3) 
замещения

  

 4) 
соединения




	Хлорид алюминия в растворе взаимодействует с

	  

 1) 
K2SO4
  

 2) 
MgSO4
  

 3) 
HNO3
  

 4) 
Ca(OH)2



	Раствор карбоната калия реагирует с

	  

 1) 
нитратом кальция

  

 2) 
оксидом магния

  

 3) 
гидроксидом меди (II)

  

 4) 
хлоридом натрия




	Металл образуется при прокаливании на воздухе нитрата

	  

 1) 
меди (II)
  

 2) 
серебра

  

 3) 
натрия

  

 4) 
цинка




	Сульфат железа (III) в растворе взаимодействует с

	  

 1) 
CO2
  

 2) 
H2CO3
  

 3) 
KOH
  

 4) 
NaBr



	Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ_ВЕЩЕСТВА
 

ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
А) 
Ca(HCO3)2 + Ca(OH)2 →

Б) 
Ca(HCO3)2 + H2SO4 
В) 
Ca(HCO3)2 
t
∘
→
 

Г) 
CaCO3 + CO2 + H2O 
   

1) 
CaCO3 + H2O
2) 
CaCO3 + CO2 + H2O
3) 
CaSO4 + H2O
4) 
CaSO4 + CO2 + H2O
5) 
CaCO3 + CO2 + Н2
6) 
Ca(HCO3)2



	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами, которые преимущественно образуются в ходе реакции.


	  
	ИСХОДНЫЕ BЕЩЕСТBА
 

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
А) 
K2SiO3 + H2O+CO2 →
Б) 
K2SiO3 + HCl →

В) 
AlCl3 + K2CO3 + H2O →
Г) 
AlCl3 + KOH →

   

1) 
Al(OH)3 + KCl

2) 
Al(OH)3 + KCl + CO2
3) 
SiO2 + KHCO3
4) 
KCl + H2SiO3
5) 
H2SiO3 + K2CO3
6) 
KCl + SiO2 + H2O




	И с раствором азотной кислоты, и с раствором гидроксида натрия взаимодействует

	  

 1) 
сульфат магния

  

 2) 
сульфид аммония

  

 3) 
хлорид калия

  

 4) 
бромид свинца (II)




	В перечне веществ, формулы которых

А)

NH4Cl
Б)

HCl
В)

Fe(OH)3
Г)

Na2SiO3
Д)

H2SiO3
Е)

Fe(NO3)3 ,

к солям относятся

	  

 1) 
АГД

  

 2) 
АГЕ

  

 3) 
БГЕ

  

 4) 
ГДЕ




	С раствором сульфата цинка реагирует

	  

 1) 
BaCl2
  

 2) 
FeCl3
  

 3) 
Cu(NO3)2
  

 4) 
PbSO4



	В перечне веществ, формулы которых

А)
H2SO4
Б)
(NH4)2SO4
В)

K2O
Г)

CH3COONa
Д)

Na2S
Е)

Ca(OH)2 ,

к солям относятся

	  

 1) 
АБД

  

 2) 
БГЕ

  

 3) 
ВДЕ

  

 4) 
БГД




	Твердого остатка не образуется при прокаливании

	  

 1) 
гидроксида алюминия

  

 2) 
карбоната аммония

  

 3) 
карбоната магния

  

 4) 
гидроксида магния




	Сульфат меди (II) может взаимодействовать с каждым из двух веществ:

	  

 1) 
Ag  и  NaOH
  

 2) 
Fe  и  СаСО3
  

 3) 
Zn  и  KOH
  

 4) 
Hg  и  Ва(NO3)2



	Установите соответствие между формулой соли и группой солей, к которой она принадлежит.


	  
	ФОРМУЛА СОЛИ
 

ГРУППА СОЛЕЙ
А) 
K2HPO4
Б) 
Cr(OH)2NO3
В) 
Na[Al(OH)4]

Г) 
AlPO4
   

1) 
основные

2) 
кислые

3) 
средние

4) 
двойные

5) 
комплексные




	Среди перечисленных веществ:

 

А)

NaHCO3
Б)

Na2CO3
В)

KCl

Г)

KНSO3
Д)

Na2HPO4
Е)

Na3PO4
 

средними солями являются

	  

 1) 
АГД

  

 2) 
АВЕ

  

 3) 
БВE

  

 4) 
BДЕ




	Среди перечисленных веществ:

 

А)

NaHCO3
Б)

HCOOK

В)

(NH4)2SO4
Г)

KHSO3
Д)

Na2HPO4
Е)

Na3PO4
 

кислыми солями являются

	  

 1) 
АГД

  

 2) 
АВЕ

  

 3) 
БДE

  

 4) 
BДЕ




	С карбонатом натрия реагирует каждое из двух веществ:

	  

 1) 
KOH  и  Mg(NO3)2
  

 2) 
H2SO4  и  Ca3(PO4)2
  

 3) 
HCl  и  BaCl2
  

 4) 
K2S  и  CaSO4



	Установите соответствие между формулой соли и группой солей, к которой она принадлежит.


	  
	ФОРМУЛА СОЛИ
 

ГРУППА СОЛЕЙ
А) 
KAl(SO4)2
Б) 
(NH4)2CO3
В) 
NaHCO3
Г) 
Cu2(OH)2CO3
   

1) 
средние соли

2) 
кислые соли

3) 
осно́вные соли

4) 
двойные соли




Хлорид натрия реагирует с раствором

	  
	 1) 
	KNO3

	  
	 2) 
	KOH

	  
	 3) 
	HNO3

	  
	 4) 
	AgNO3


Нитрат бария реагирует с раствором

	  
	 1) 
	NaOH

	  
	 2) 
	HCl

	  
	 3) 
	AlCl3

	  
	 4) 
	CuSO4


Практически осуществима реакция между растворами веществ:

	  
	 1) 
	FeSO4  и  KCl

	  
	 2) 
	Ca(NO3)2  и  K2CO3

	  
	 3) 
	K2S  и  NaCl

	  
	 4) 
	MgCl2  и  Fe(NO3)2


Хлорид цинка реагирует с 

	  
	 1) 
	нитратом калия

	  
	 2) 
	нитратом цинка

	  
	 3) 
	гидроксидом калия

	  
	 4) 
	сульфидом меди(II)


Хлорид алюминия взаимодействует с каждым из двух веществ:

	  
	 1) 
	Na2SO4  и  NaHCO3

	  
	 2) 
	CO2  и  NaOH

	  
	 3) 
	KI  и  H2

	  
	 4) 
	AgNO3  и  KOH


С раствором CuCl2 реагирует каждое из двух веществ:

	  
	 1) 
	AgNO3иNa2CO3

	  
	 2) 
	K2SиKNO3

	  
	 3) 
	NaOH  и  K2SO4

	  
	 4) 
	Ba(OH)2  и  NaNO3


Среди перечисленных веществ:

	А)
	NaClO3

	Б)
	Ca(NO2)2

	В)
	NH4Br

	Г)
	SF6

	Д)  
	NH4HSO4

	Е)  
	NH3


к средним солям относят:

	  
	 1) 
	АБВ

	  
	 2) 
	БВД

	  
	 3) 
	ВГЕ

	  
	 4) 
	ВДЕ


Хлорид меди(II) реагирует с

	  
	 1) 
	нитратом калия

	  
	 2) 
	нитратом алюминия

	  
	 3) 
	сульфатом калия

	  
	 4) 
	сульфидом калия


Разбавленная соляная кислота взаимодействует с

	  
	 1) 
	NaNO3

	  
	 2) 
	Al(NO3)3

	  
	 3) 
	Ca(NO3)2

	  
	 4) 
	AgNO3


Раствор хлорида железа(II) реагирует с 

	  
	 1) 
	фосфатом серебра

	  
	 2) 
	нитратом цинка

	  
	 3) 
	сульфатом калия

	  
	 4) 
	сульфидом натрия


Среди перечисленных веществ:

	А)
	NH4NO2

	Б)
	Ca(HCO3)2

	В)
	CuSO4•5H2O

	Г)
	NH4HSO4

	Д)  
	HNO3

	Е)  
	NaHSO3


кислыми солями являются:

	  
	 1) 
	АБГ

	  
	 2) 
	БВЕ

	  
	 3) 
	БГД

	  
	 4) 
	БГЕ


Верны ли следующие суждения о солях азотной кислоты?

	 А.
	Все соли азотной кислоты хорошо растворимы в воде.

	Б.
	Соли азотной кислоты разлагаются при нагревании.

	   
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны


Карбонат аммония реагирует с каждым из двух веществ:

	  
	 1) 
	MgO  и  H2SO4

	  
	 2) 
	NaCl  и  Cu(OH)2

	  
	 3) 
	HCl(р-р)   и  NaOH

	  
	 4) 
	Fe(OH)3  и  CuCl2


